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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Προβλήματα στη λειτουργία των Σχολών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας 

Στην Πυροσβεστική Ακαδημία στην Κηφισιά λειτουργούν μια σειρά από Σχολές, 
όπου φοιτούν δόκιμοι αξιωματικοί και πυροσβέστες. Επίσης λειτουργούν Σχολές 
μετεκπαίδευσης εν ενεργεία πυροσβεστών και αξιωματικών. 

Όπως είναι αναμενόμενο σε ένα κτήριο περιορισμένων δυνατοτήτων λόγω 
παλαιότητας και κορεσμένο λόγω της υπερσυσσώρευσης πολλαπλών εκπαιδευτικών 
δραστηριοτήτων και της συγκέντρωσης πολλών σπουδαστών στους χώρους της Σχολής, 
οι συνθήκες εφαρμογής της εκπαιδευτικής διαδικασίας είναι δύσκολες. Την κατάσταση 
χειροτερεύουν επίσης τα προβλήματα που υπάρχουν στην υλικοτεχνική υποδομή των 
εγκαταστάσεων. 

Κάτω από αυτές τις συνθήκες διαμένουν στη Σχολή δόκιμοι αξιωματικοί μόνο του 
1ου έτους. Οι υπόλοιποι δόκιμοι αξιωματικοί διαμένουν σε διαμερίσματα των γύρω 
περιοχών, όπου είναι γνωστό ότι τα ενοίκια είναι ιδιαίτερα υψηλά, για αυτούς που 
καταφέρνουν τελικά να βρουν στέγη. Το σύνολο των εξόδων για τους σπουδαστές, σε 
συνδυασμό με την ακρίβεια, τους υψηλούς φόρους, συρρικνώνουν παραπέρα το εισόδημα 
τους, ενώ είναι γνωστό το απαράδεκτα χαμηλό επίπεδο των μισθών των σπουδαστών της 
Πυροσβεστικής.  

Η κυβέρνηση της Ν.Δ. οφείλει να πάρει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την εξεύρεση 
υποδομών που να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις υλοποίησης του εκπαιδευτικού έργου 
και για όσους σπουδαστές το επιθυμούν να εξασφαλιστούν σύγχρονες συνθήκες διαμονής  
στη Σχολή της Πυροσβεστικής στην Κηφισιά. 

Οι σπουδαστές ακόμη αντιμετωπίζουν προβλήματα με τη σίτισή τους. Είναι 
αναγκασμένοι να λύσουν μόνοι τους το πρόβλημα, αφού η Σχολή δεν τους παρέχει κανένα 
γεύμα. Με δεδομένο μάλιστα το κόστος αγοράς των τροφίμων, πρόκειται για έξοδο που 
ροκανίζει παραπέρα τον πενιχρό μισθό των σπουδαστών. Ακόμη και αυτοί που 
αναγκαστικά διαμένουν ως εσώκλειστοι στο κτήριο αναγκάζονται να αγοράζουν από 
εταιρείες τα γεύματά τους. 

Οι σπουδαστές αντιμετωπίζονται σαν υπάλληλοι δεύτερης κατηγορίας. Αρχικά από 
το τρίτο (3) έτος της Σχολής και στα πλαίσια της πρακτικής άσκησης, εκτελούν τέσσερις (4) 
οκτάωρες υπηρεσίες το μήνα σε πυροσβεστικούς σταθμούς. Επιπλέον αυτών, δύνανται να 
εκτελούν οκτάωρες υπηρεσίες στη διάρκεια του Σαββατοκύριακου και κατά τις νυχτερινές 
ώρες, ώστε να αποζημιωθούν επιπρόσθετα για νυχτερινή και για εργασία πέραν του 
πενθημέρου, ένα ποσό που αποτελεί σημαντικότατη ενίσχυση αφού ενίοτε φτάνει το ύψος 
των πενιχρών βασικών αποδοχών τους.  Καθώς όμως όλοι οι δόκιμοι δεν συμπληρώνουν 
πάντα τις απαιτούμενες ώρες νυχτερινής και πέραν του πενθημέρου εργασίας, οι 
σπουδαστές δεν διατηρούν σταθερές μηνιαίες αποδοχές, ώστε να μπορούν να 
ανταπεξέλθουν στις σταθερές ανάγκες τους. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

- Την εξεύρεση κτηριακών εγκαταστάσεων, που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες 
συνθήκες εφαρμογής της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

- Να εξασφαλιστεί η δωρεάν σίτιση των σπουδαστών μετά την καθημερινή ολοκλήρωση 
της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

- Την αύξηση του μισθού των σπουδαστών, που να ανταποκρίνεται στα σημερινά επίπεδα 
αξιοπρεπούς διαβίωσης. 

 

    Οι Βουλευτές 

 

Παφίλης Θανάσης 

Παπαναστάσης Νίκος  

   Κτενά Αφροδίτη 

 

 

 




